

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 123 (14786)

Вторник, 27 июня 1989 года

Цена 3 коп.

НАМЕЧЕННАЯ ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

В начале года коллектив очистного участка № 2 шахты имени Кирова взял обязательство добыть миллион тонн угля. Таковую цель на «Кировке» еще не ставил никто.

В первые месяцы работы на пути горняков встретилось немало трудностей. Одна из них — высокая загазованность лавы. Но коллектив сумел преодолеть и эту преграду. Нынче бригада И. Чебаевских с этого участка работает с постоянным перевыполнением суточного плана. Так, 15 июня было добыто 4038 тонн угля при плане 2839 тонн. Среднесуточная нагрузка на лаву составила 3132 тонны. А всего в июне горняки участка выдали на-гора 62,6 тысячи тонн топлива — на 7,6 тысячи тонн больше, чем предусмотрено планом.

Сейчас горняки участка № 2 близки к тому, чтобы преодолеть полумиллионный рубеж. До этой цели осталось добыть менее 30 тысяч тонн.

Отлично трудится в бригаде звено, возглавляемое Александром Ковалевым. Оно лидирует в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера среди комсомольско-молодежных звеньев шахты.

На снимке: горняки комсомольско-молодежного звена А. Ковалева перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

Растет число передовиков

На днях коллектив участка № 9 шахты «Октябрьская», которым руководит И. Н. Полетаев, справился с планом первого полугодия.

За шесть месяцев горнякам надо было добыть 360 тысяч тонн угля. На 2 июня добыто 367 тысяч тонн.

Участок работает в сложных условиях сильно обводненного Красноорловского пласта. Уже второй год очистная бригада Ф. Г. Заостровцева добывает уголь из двух лав по очереди. В обеих смонтированы комплексы 20КП-70. Среднесуточная нагрузка на забой здесь составляет 2413 тонн угля при плане две тысячи тонн.

Участок первым на шахте перешел на арендную форму организации труда. Результаты говорят сами за себя: растут и

производительность труда, и зарплата горняков. При этом в нужных соотношениях.

Одновременно с добычей угля горняки готовят себе очистной фронт. На участке работает своя проходческая бригада, уже выполнившая план июня. И другие подготовительные коллективы шахты радуют. Досрочно справились с месячным заданием бригады О. С. Журавлева с участка № 2 и А. И. Молокова с участка № 8.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации производства шахты «Октябрьская».



НУЖЕН МИР

Так назывался митинг, который состоялся 22 июня в пионерском лагере «Березка», где отдыхают дети трудящихся завода «Кузбассалемент». Старательно готовились к нему и ребята, и пионервожатые. В каждом отряде приготовили лозунги о мире, дружбе народов, плакаты, белоснежные макеты голубей. Пришли ребята на торжественную линейку с песнями, речевками. Очень внимательно, зажав дыхание, слушали на митинге мальчишки и девчонки рассказ ветерана КПСС, Великой Отечественной войны и труда И. О. Красногирева. Иван Осипович поделился воспоминаниями о сражениях с фашистской Германией, о тяготах и невзгодах, которые пришлось пережить его поколению во время войны. Большое впечатление произвело на ребят выступление ветерана труда завода Е. Г. Шило. Она вместе с другими своими сверстниками трудилась на «Кузбассалементе» в годы войны.

А. КОЛЧИНА.

В ПОМОЩЬ ПРОХОДЧИКАМ

На шахты объединения «Ленинскуголь» поступают новые сверла для бурения шпуров.

Так, взамен электро-сверл томского завода Новокузнецкий «Гидромаш» освоил выпуск гидросверл типа СГБ-1. В принципиальной разнице между ними? Уже само название — гидравлическое — говорит само за себя. Эти сверла работают на гидравлике, у них нет электромоторов. Поэтому размеры их гораздо меньше и вес их невелик — не более десяти килограммов. Компактное по размерам сверло тем не менее развивает достаточно высокую мощность, достигающую семи киловатт. Это в 5—6 раз вы-

ше, чем «потолок» электрических сверл. К достоинствам гидросверл нужно отнести и то, что число оборотов можно регулировать с помощью специального устройства. Запитывается сверло от маслостанции или, в крайнем случае, от гидравлической системы проходческого комбайна.

В основном проходчики могут использовать эти сверла для бурения шпуров по породе и анкерованиям.

Кооператив, действующий при заводе «Гидромаш», изготавливает поддерживающие колонны, которые можно заказать.

Н. ИВАНОВ.

Внештатный корреспондент.

Чистота там, где не сорят

Прошли весенние субботники, и наш город начал снова зарастать грязью. Винаваты в этом немало мы с вами, поэтому основная вина за грязь в городе лежит на нас. Вышел человек из троллейбуса, автобуса — и бросает билет на землю. Съел мороженое, а оберток — на газон.

Особенно много мусора от семечек. Возле продовольственных магазинов, на импровизированных прилавках частные лица продают их стакана-

ми. После этой торговли вся территория у магазинов обычно усыяна и шелухой, и рассыпанными семечками. Люди покупают, тут же щелкают их и роняют. А горе-продавцы тоже за собой не убирают. Впрочем, не только семечки — та же история с продажей черешни, яблок и других продуктов.

А посмотрите в других городах, например, в Кемерове. Там у магазинов висят надписи: «Частная торговля запрещена». Для

нее есть специально отведенные места. И никто запрета не нарушает.

Приходилось мне бывать в Чите, Хабаровске. Какая там чистота! Не увидишь брошенного окурка, не то что шелухи от семечек. Если бросил кто случайно, сделают замечание, заставят поднять и опустить в урну. Непонятно, почему в нашем городе по-другому. Люди у нас другие, что ли?

Н. ЯКУШЕВСКАЯ.
Работница КСК.

В пятницу утром на строящемся жилом доме по улице Зварыгина, которому уже присвоен порядковый номер 8а, собралась рабочая комиссия.

Рабочая — не приемная, хоть и люди в нее входят практически те же самые. И все же. Появление такой комиссии на объекте — верный признак близости пуска его в эксплуатацию. Сдача «под ключ» первой блок-секции (двух подъездов) нового дома — в плане второго квартала ЛСУ-1 Польшаевского ДСК. Здесь, у дома, между двумя траншеями под инженерные сети, мы встретились с представителем основного заказчика — ЛШМУ-3 — В. А. Карякиным, который работает в этом монтажном управлении начальником производственного отдела. Он и возглавлял рабочую комиссию.

На наш взгляд, первые два подъезда готовы процентов на восемьдесят, сказал В. А. Карякин. — И мы не сомневаемся, что строители успеют в срок. Наши люди тоже помогают им, прокладывая коммуникации — водопровод, канализацию...

Через неделю должны сдать первую блок-секцию, — сказала подшефная Г. С. Клусова, главный инженер ЛСУ-1. — В квартирах почти все готово. А основные замечания комиссии касаются благоустройства. Его тоже надо выполнить к концу июня.

Задачи ясны. Как они решаются? До благоустройства у строителей явно руки еще не дошли. Что же касается отделочных работ, то они действительно близятся к завершению. В квартирах первого этажа наклеиваются обои, а в остальных эта эта работа закончена. Побелка, покраска — тоже.

Признаться, сомнения в реальности планов строителей были большими.

Но вот пришли сантехники...

Думалось: если и сдадут вовремя, то с большими недоделками — как всегда, когда подготовка к сдаче идет второпях. Ожидал увидеть в квартирах и плохо пригнанные, неряшливо окрашенные балконные двери и оконные рамы, неровно наклеенные обои. Не увидел в тех нескольких квартирах, что обошел вместе с В. А. Карякиным и в одиночку. Но вопросы все-таки воз-

Внимание — пусковым объектам!

никли. Почему, к примеру, повсюду на потолках и стенах вокруг труб центрального отопления есть темные пятна диаметром 20—30 сантиметров? Я задал этот вопрос члену бригады Т. Н. Дегтяревой, ведущей здесь отделку. В ответ получил настоящий взрыв эмоций:

— Мы сначала все сделали, а потом пришли сантехники...

— Они своими трубами нашу работу угробили...

— Мы бы давно здесь закончили, кабы все по порядку шло!

Вот такие удалось разоблачить реплики в общем возмущенном хоре (бригада только что закончила обедать и была еще вся в сборе). Знакомая ситуация. И пять, и десять лет назад повторялась она с какой-то роковой неотвратимостью на любых строительных объектах. Это подтвердила и ветеран строительного дела, штукатур-маляр А. П. Иванова:

— Давно я на стройке, скоро уже на пенсию, и всегда у нас такая каварсия, — сказала она. — Замажем, зашпаклюем — приходят сантехники или электрики, делают свои дела, и всю штукатурку отбивают.

И название у этого явления есть — несогласованность действий смежников. Или, проще, никудашная организация труда строительных бригад. Не в этом ли одна из основных причин катастрофического отставания нашего города в выполнении сверхнапряженного плана этого года по строительству жилья?

Я не стал спрашивать Г. С. Клусову, почему на этот дом пришла сначала отделочная бригада, а потом сантехники. По технологии ведь надо наоборот. Признаться, надоело выслушивать долгие перечни объективных причин, среди которых, как правило, и хехватка людей, и нереальные планы, и плохое снабжение. Людям, которым в новом доме жить, дела нет до этого. Им нужны хорошо отделанные квартиры.

Главный инженер ЛСУ-1 заверила, что темные пятна на потолках и стенах будут заделаны. В квартирах же оставшихся двух подъездов этого дома, которые будут сдаваться позже, работа ведется строго по технологии. К отделке там приступили только после сантехников.

А в первой блок-секции почти все готово к сдаче. Уже скоро начнет обживать квартиры бесполое племя новоселов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Старый подход к физкультуре сегодня подвергается переоценке. Прозрительно некоторое снижение цифровых показателей. Ведь как было еще несколько лет тому назад: нормой для любого коллектива, совета добровольного спортивного общества была верстка показателей «от достигнутого» плюс некоторый прирост. Мы договорились с руководителями городского совета ВДФСО профсоюз о том, чтобы очистить свои отчеты от «липы», обещали поддержку и горспорткомитету, если у любителей дутых цифр найдутся покровители. В итоге многие отчеты «похудели». Так, число систематически занимающихся физкультурой в Кольчугинском районе оказалось меньше на тысячу человек. И в целом по городу картина стала правдивее. Ведь показуха, радужные цифры сегодня никого устроить не могут.

Как партийный работник вижу роль партийных комитетов всех уровней в том, чтобы они стали главной точкой опоры в подлинно массовом подъеме физической культуры, преодолении инерции и благодушия, свойственных еще ряду руководителей, отвечающих за развитие сферы физкультуры и спорта. И здесь очень важна система новых форм и методов. Мы начали с того, что ввели регулярные собеседования и встречи с руководителями и секретарями первичных парторганизаций предприятий города. Получаем информацию, как говорится, из первых рук. При этом внимательно стараемся вникнуть не только в то, как укрепляется материальная база физкультуры и спорта, но и в вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров. Вместе с профессионалами ищем пути реализации постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». И если раньше кое в чем обходились справками, телефонными звонками, то теперь стараемся изыскивать время для участия в собраниях, пленумах, федерациях по видам спорта, выезжаем на места для ознакомления и оказания помощи. Среди первых хозяйственных руководителей много настоящих энтузиастов этого дела. Подлинники хоккея с мячом уже высоко оценили нашу команду «Шахтер», в чем немалая заслуга шефов. Позиция начальника УМДиРГШО № 1 Геннадия Георгиевича Валога в этом отношении заслуживает добрых слов. Будет развиваться здесь и фут-

НА ТРИБУНУ
ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

Свернуть со старой колеи

Предстоящий пленум горкома КПСС обсудит проблемы семейного воспитания. Вопрос злободневный и в основе своей очень непростой, вбирающий множество аспектов. Один из них освещается в предлагаемой вниманию читателей статье. Здоровье человека начинается с детства, с семьи. Именно в юном возрасте важно привить ему на-

вычки физической культуры. Это задача и родителей, и педагогов, и общественности. Но занимаются ли физкультурой сами взрослые? Являются ли они для своих детей примером физического здоровья? Как сделать эти занятия настоящим делом массовыми, семейными? Над этими нелегкими вопросами и размышляет автор.

бол. Базой станет отделение футбола спортивно-училища, которое начнет работать в нашем городе с 1 сентября этого года.

Но так далеко не везде. Чего греха таить, бытует среди части партийных, советских, профсоюзных работников взгляд на физическую культуру как на дело второстепенное, сугубо личное. А отсюда и пресловутый «остаточный» принцип. Особенно обидно то, что многие из этих руководителей физкультуру и спорт знают не понаслышке, а были в свое время заядлыми футболистами, хоккеистами, бегунами. Не развивают спортивную базу шахта имени Кирова, где директор И. А. Ивлев, ПТУ объединения «Ленинскуголь», где начальник О. П. Мартынов, ПАП № 1, руководимое В. А. Соловьевым, автоколонна № 1337, где директор А. Н. Кабанов, узел связи, возглавляемый П. М. Борейко. Такую практику ломаем. Скажу честно, не обходится без конфликтов. Есть и противодействия. Нет, никто из руководителей сегодня прямо не говорит: «Я против физкультуры». Однако, когда дело доходит до выделения средств на развитие базы в трудовых коллективах, то «аргументы» находят.

Все в нашем городе знают камвольно-сукольный комбинат. Его руководитель никак нельзя назвать консерватором. Ткани КСК знает вся страна, едут за опытом. А вот комплексное решение проблем физической закалки коллектива здесь откладывают «на потом». Мне могут возражать: комбинат имеет свою турбазу, пионерский лагерь, зимой использует городскую лыжную базу. Но этого мало для пяти-тысячного коллектива. Да-

же если приплюсовать к уже названному три действующие спортивные секции футбола, волейбола и хоккея с шайбой. А ведь только в прошлом году каждый работник комбината, где в основном женщины, в среднем проработал почти шесть рабочих дней. По этой причине не выпущено продукции на сотни тысяч рублей. И в том же, прошлом году на развитие физкультуры и спорта здесь выделено только десять тысяч рублей...

Понятно, что многие факторы влияют на работоспособность текстильщиц, состояние их здоровья, но тенденция очевидна! Физкультура не стала настоящим союзником администрации, общественных организаций в борьбе за эффективность труда. Вижу в этом и свою недоработку: критикуем КСК весьма острожно (ведь критерием оценки работы коллектива по-прежнему остаются производственные показатели), вот и нет ощутимых сдвигов.

Противоположный пример — шахта «Октябрьская». Благодаря энтузиазму людей, инициативе директора С. Я. Романенко и старшего тренера Н. П. Хардина успешно работает спортивный комплекс, где можно играть в футбол, волейбол, теннис. Здесь интересно работают группы здоровья, клубы оздоровительного бега и ветеранов лыжного спорта, больше десятка различных секций. Целыми участками и бригадами выходят рабочие шахты на спартакиады. Постоянные участники и призеры Всекузбасского лыжного марафона в городе — горнорабочие участка № 9 во главе со своим начальником Иваном Николаевичем Полетаевым. Здесь широко развивается семейный спорт, не обойдены

вниманием жены горняков. Эффект уже просматривается: на этой шахте потерь рабочего времени из-за болезней намного меньше, чем в других коллективах.

На мой взгляд, настала пора руководителям строительных подразделений — Г. Л. Глотко и Г. П. Баранову — объединить усилия для создания в городе физкультурно-оздоровительного комплекса. Жизнь и досуг монтажников, штукатуров, каменщиков, механизаторов станут богаче, будь у них собственный игровой зал, плавательный бассейн, многочисленные спортивные секции. Такой комплекс может быть создан на базе строящегося учебного корпуса СПТУ № 36 во втором микрорайоне города. Пока же долго и порой не очень успешно приходится убеждать в необходимости такого строительства директора по капитальному строительству объединения «Ленинскуголь» В. И. Грубникова, других руководителей разного ранга.

Мы пересмотрели режим работы спортивных сооружений, клубов и секций. Двери в большинстве из них открыты для желающих заниматься не только в будничные, но и в выходные, праздничные дни. Есть такое правило: слова учат, а примеры увлекают. Помня об этом, в числе победителей на спортивных площадках мы не раз называли имени секретаря парткома шахты имени Кирова Э. Н. Москвина, начальника ПТУ О. П. Мартынова, директора шахтоуправления «Кольчугинское» К. А. Закирова, главного инженера шахты «Октябрьская» Г. И. Старостенко, секретаря партбюро Ленинского шахтоуправления Е. П. Денисова. Думается, что это как раз тот случай,

когда важен не столько спортивный итог, сколько нравственный: проверяется отношение руководителей к физкультуре.

Мы у себя в городе еще в большом долгу перед массовой физкультурой. Пока нет ни одного бассейна и теннисного корта, мало лыжных освещенных трасс, в убогом состоянии многие дворовые спортивные площадки, не имеет постоянной «прописки» городской шахматный клуб. Некоторые пытаются большой спорт поставить в противовес массовой физкультуре. Это серьезная ошибка. Ведь большой спорт — важное средство патриотического воспитания молодежи. Благоприятно действуют на мальчишек и девчонок пример Алексея Тихонюха, двукратного чемпиона мира по спортивной гимнастике, заслуженного мастера спорта СССР, мастера спорта СССР по высшему пилотажу, члена сборной страны Светланы Кабацкой, Валерия Коробкова, неоднократного чемпиона страны и республики.

Сегодня не хватает кадров. Только половина инструкторов — методистов имеют специальное образование, ощущается дефицит учителей физкультуры, велика текучесть кадров. Ежегодно на физкультурный факультет Новокузнецкого педагогического института поступает около десяти ребят, все они потом возвращаются. Идет и переподготовка кадров. Но вот трудовые коллективы своих стипендиатов спортивного профиля почти не имеют. А ведь здесь решается судьба массового физкультурного движения.

Думаю, что должны быть разработаны нормативы физической закалки, надо сделать так, чтобы здоровье было просто выгодным каждому работающему. А поэтому нужна система государственного контроля за физической подготовленностью различных категорий населения. Да и партийные комитеты получили бы точные критерии оценки работы организаторов физкультуры.

Мы совершенно справедливо говорим о человеческом факторе как движущей силе перестройки. И среди социальных слагаемых этого фактора физкультура занимает большое место. Но, чтобы физическая зрелость всех поколений стала сродни зрелости нравственной, надо смело идти на обновление всей этой работы.

В. МАТВЕЕВА,
Секретарь горкома
КПСС.

Новости
культуры

Поклон Анне Ахматовой

В читальном зале библиотеки имени Крупской оформлена тематическая книжная выставка «Поэтический мир Анны Ахматовой», посвященная 100-летию со дня рождения поэтессы.

На выставке собрана литература и о ней самой, и ее произведения, изданные в разные годы. Читатели смогли узнать много интересных и неизвестных ранее фактов из биографии А. Ахматовой. Из выставленных книг, журнальных и газетных статей почитатели таланта поэтессы смогли полнее представить ее жизнь. Эта жизнь разделила все испытания, выпавшие на долю народа, и заслужила право говорить от его имени, узнала всенародную любовь и признание.

Через все ее творчество прошла тема Пушкина, к которому она испытывала беззаветную любовь и удивление к его таланту. И так уж получилось, что в юные годы года отмечаются юбилей двух великих поэтов: 190-летие со дня рождения Пушкина и 100-летие Анны Ахматовой. Кстати, 1989 год по решению ЮНЕСКО объявлен годом Ахматовой.

Наибольшим спросом на выставке пользовались сборники стихов и прозы поэта и книга А. И. Петровского «Анна Ахматова. Очерк творчества». Взав в руки книгу, прочитав первые строчки стихов, читатели уже не могли отложить сборник в сторону, а просили записать его на свой формуляр. И читая, открывали для себя своеобразный, удивительный мир Ахматовой.

Т. МИНЧЕНКО.

Помогают спонсоры

У спортсменов дельтапланерного клуба пополнился парк летательных аппаратов. При финансовой поддержке, оказанной руководством КСК, удалось приобрести три новейших фирменных дельтаплана «Славутич-спорт». Ведутся переговоры о покупке трех моделей планов. И здесь не обошлось без помощи спонсоров. Средства на покупку двух аппаратов дает производственное объединение «Ленинскуголь», а на один — выделяет деньги КСК.

Новая техника не будет стоять без дела. Идет подготовка к организации лагеря в Беловском районе у горы Каракан, излюбленного места тренировок дельтапланеристов области. Активную помощь в этом оказывают горком партии, горисполком.

Очень кстати придутся в будущих полетах и практический опыт, приобретенный руководителем клуба В. Подъяровым на сборах в городе Сибай Башкирской АССР. Он получил навыки полета на больших высотах на дальние расстояния, занимаясь штурманской подготовкой. И, конечно, эти знания станут достоянием всех «парителей» клуба.

Отрадно, что мечты о полете находят понимание и поддержку.

Г. ОСИПЕНКО,
Председатель ГК
ДОСААФ.



Поезд специального назначения

Иркутская область. Известно, что в маленьких поселках железнодорожников, расположенных вдоль Восточно-Сибирской трассы, жителей не балуют сервисом. Людям негде постричься, купить какую-то мелочь, обратиться к врачу, нет мастеров по пошиву одежды.

Все эти блага несет в себе голубой состав поезда добрых услуг, рейсы которого организованы на магистрали.

На снимке: в детском кафе «Лакомка» можно попробовать пирожки и всякие сладости.
(Фотокроника ТАСС).

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В ОТДЕЛЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В статье «Сизифов труд, кому он нужен?», опубликованной в № 92 от 13 мая 1989 года, речь шла о том, что учащиеся школы № 20 при работах на благоустройстве находят в непосредственной близости от проезжей части автодороги.

Действительно, факты, изложенные в заметке, имеют место. Считаю своей обязанностью обеспечить охрану жизни детей, безусловное соблюдение техники безопасности во время работы школьников на благоустройстве.
Н. МАТЮК,
Заведующая горно.

Продовольственная программа — забота общая

Очень часто мы видим «неперспективные» деревни Нечерноземья на экране телевизора: некогда шумные, а теперь тихие, вымершие улицы, заколоченные крест-накрест двери и окна покосившихся унылых домов, разбитые дороги и одиноко шагающий старик. Да и каждая публикация в центральной прессе на эту тему отдается в сердце. Но чтобы почувствовать всю трагедию таких деревень, нелепость (только ли?) вынесенных им когда-то «смертных» приговоров, не обязательно ехать в Центральную Россию, достаточно побывать в некоторых хозяйствах нашего района.

НАША СПРАВКА. В Ленинск-Кузнецком районе 70 сел, из них малых — 52. Дают они 48 процентов сельскохозяйственной продукции — зерно, мясо, молоко. Из 52 деревень семь представляют из себя станции в разрезе. В городе в данное время работает две тысячи сельских жителей. На областном уровне принято решение о выплатах селу предприятиями за каждого крестьянина около 15 тысяч рублей в год (в среднем выработка на одного рабочего в сельском хозяйстве).

Ту же серость, бездорожье можно увидеть не с экранов телевизоров, а наяву — в деревне Золотаревка колхоза имени XX партсъезда. Мало здесь добротных, красивых усадеб, все старое, доживающее в запустении да в тени своем век. Одним словом, многие годы была забыта Золотаревка, как говорится, и богом, и людьми. Поэтому нет здесь ни школы, ни детского сада. В распутицу по неделе не вывозятся ребятами на занятия в школу, расположенную на центральной усадьбе колхоза, хлеб доставляют один раз в пять дней. А видели бы вы местный очаг культуры — клуб! Этакую убогость можно лицезреть разве что на деревенских фотографиях двадцатых — тридцатых годов. И это допотопное сооружение с покосившимся крыльцом, выбитыми стеклами и прогнившими от времени стенами — единственное место, где население может вкусить блага современной цивилизации. Правда, для жителей Золотаревки они до обидного малы — танцы под магнитофон плюс кинофильмы двадцатилетней давности. Тут

уж не до коктейль-баров да кафе! Где же при такой-то жизни будет перспективной деревня? И кто там жить и работать останется? Ведь каждый человек хочет иметь хотя бы минимум удобств. Вопрос этот далеко не праздный — от его решения будет зависеть ассортимент товаров в наших с вами продуктовых магазинах. Вдохнуть новую жизнь в умирающие в

семь километров линий водопровода, 18,5 километра автодорог. Предполагается вести строительные работы в 20 селах и поселках района. В их число входит и деревня Золотаревка колхоза имени XX партсъезда. Здесь будет введено в строй 72 жилых дома, клуб на 100 мест, 1,5 километра водопровода силами шахты «Заречная», объединения «Ленинскхимпром», клеевого заво-

ров вообще заявил, что нет у него ни сил, ни средств на строительство. Одним словом, в данный момент, несмотря на радужные планы и перспективы, стоит Золотаревка в унынии и запустении, ожидая своего звездного часа. Только дождется ли при таких темпах? Вот в чем вопрос. Село Чесноковка совхоза «Демьяновский» характерно той же серостью и убогостью. Правда, не чувствуется здесь безысходность: недавно уложен асфальт на площадке, где должно разместиться несколько десятков домов, — строительная техника, забытые свай под будущие постройки. Два дома трест «Ленинскшахто-

ственных помещений, небольшую роль играют на селе дороги. А в каком они состоянии, объяснять, думать, не стоит. Поэтому одним из направлений программы «Сто» является строительство дорог. В том, что эти планы уже воплощаются в реальность, воочию убедилась на отрезке пути, идущем от центральной усадьбы колхоза «Искра» до деревни Новопокровки. Там, несмотря на субботний день, вовсю кипела работа строителей из ДРСУ № 7. Камвольно-суконный комбинат выделил миллион рублей на прокладку дороги... Можно критиковать программу «Сто», но факт остается фактом: подсобные хозяйства предприятий и горожан всю страну не прокормят. Сельскохозяйствен и ую продукцию в полном объеме способна дать только деревня. Каждый должен заниматься своим делом: портной — портняжничать, а крестьянин — крестьянствовать. Можно много рассуждать о механизации, новых формах хозяйствования на селе. Но ведь все это надо внедрять и вводить где-то. Нужен и субъект хозяйствования — крестьянин, которому плохо пока живется в разваливающихся селах. У нас в области в полном смысле слова исчезло с лица земли 236 деревень. Так не пора ли остановиться, оглянуться вокруг себя и спастись то, что еще можно спасти. Еще два-три года — и от деревень, подобных Покровке и Золотаревке, вообще ничего не останется. Откуда же тогда будем мы получать зерно, мясо, молоко? Руководителей можно понять — очень трудно добывать им строительные материалы, отвлекать силы и средства на село, не имея от этого сегодня никакой отдачи. Но ведь пройдет время, и все затраты начнут окупаться сторицей.

Пора отдать долг деревне. **Л. ПИДАНОВА.**

В ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

Тесные связи существуют у Кольчугинского района с совхозом «Ленинуголь». Всего там имеется 85 теплиц, 69 отремонтировано. Из них 12 теплиц отдано предприятиям: хлебокомбинату, РСУ объединения «Ленинскуголь», орсу «Ленинскуголь» по продаже промышленных товаров, фабрике «Одежда», предприятиям железнодорожного узла и другим.

51 теплица «заряжена» огурцами, девять — помидорами. Уже получено три тонны огурцов. Совхоз — подшефный Кольчугинского района, поэтому горожане помогают селянам в посадке, уборке и прополке овощей. Работники камвольно-суконного комбината завода «Кузбассэлемент», шахты имени Кирова уже высадили 100 гектаров капусты. Решением исполкома ежедневно бригада из 50 человек должна выезжать в «Ленинуголь». Но, к сожалению, обычно собирается 15—20 человек. Может, еще и поэтому всего собрано чуть больше четырех тонн лука. На сбор овощей стабильно выделяют сотрудников отделения Промстройбанка, ЛОМЗ, макаронная фабрика. Этого не скажешь про завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, магазин «Старт», центральную районную аптеку № 13. Не было в этом году перебоев с транспортом. Кольчугинская автобаза, автоколонна № 1337 вовремя и в нужном количестве предоставляют технику. В данное время идет заключение договоров между предприятиями и совхозом о прополке овощей. Камвольно-суконный комбинат уже приступил к этим работам. **Л. СВЕТЛОВА.**

ОТДАТЬ ДОЛГИ

полном смысле деревни призвана программа «Сто». **НАША СПРАВКА.** Программа «Сто» рассчитана на три года (до 1991 года включительно). На первом этапе для ее выполнения предусмотрено два строительных комбината — «Кузбассшахтострой» и «Кузбасстрой». В нашем районе трест «Ленинскшахтострой» занят в деревне Чесноково. Вторая часть программы: предприятия — деревне. Здесь речь идет о строительстве предприятиями жилья, объектов соцкультбыта. Третья часть — кооперация с селом. Капитальные вложения на 1989—1991 год планируются в объеме 27409 тысяч рублей, строительно-монтажных работ предстоит выполнить на 25247 тысяч рублей. Предприятиями нашего города планируется построить 389 квартир, детских садов — на 280 мест, клубов — на 200 мест, школ — на 192 места, один медпункт,

вагонного депо, УМДРГШО № 1, мебельной фабрики и ряда других предприятий. Как видим, и Золотаревка включена в планы возрождения. Только, к сожалению, ничего в деревне не говорит о грядущем процветании. Ни одно предприятие не начало строительства жилых домов, кроме Головной автобазы. Мебельная фабрика и объединение «Ленинскхимпром» приступят в ближайшее время. Представитель автоколонны № 1337 отметил, что дом то они возводить будут, но на них «висит» еще одна деревня с трехмиллионными убытками. Начальник ПАТП № 2 А. И. Бушманов сказал: — Бригада уже есть, имеются и шлакоблоки. Вот закончится ремонт пионерского лагеря, тогда приступим. У РСХУ объединения «Ленинскуголь» все упирается в отсутствие бригады, а директор шахты «Заречная» В. П. Зуба-

строй» обещал сдать к первому августа. Нельзя сказать, что все у треста идет без сучка, без задоринки — не хватает стройматериалов (шифера, стекла), но главное — дело сдвинулось с мертвой точки. У настоящих да и будущих жителей Чесноковки все же есть надежда, что и они проживут по-человечески. **НАША СПРАВКА.** Программа предусматривает в селе Чесноковка строительство двух квартир энергоуправлением и 100 квартир — трестом «Ленинскшахтострой», двух километров водопровода, детского сада на 90 мест, школы на 192 места, клуба на 100 мест, одного медпункта, очистных сооружений, АТС с почтой; комплексного приемного пункта, торгового центра; котельной с теплотрассой; десяти километров путей, тротуаров; складов минеральных удобрений. Все это силами треста «Ленинскшахтострой». Кроме жилья, объектов соцкультбыта, производ-

терям продукции. А все из-за того, что пищевым и перерабатывающим отраслям долгое время не уделялось нужного внимания. Не выделялись в достаточном объеме капитальные вложения на техническое перевооружение, не хватало качественного современного оборудования. Не оказывалась необходимой помощи и со стороны местных Советов, промышленных предприятий. Судите сами: за последние два года в городе

БОЛЬШИМ тормозом в удовлетворении потребностей населения продуктами питания стала не удовлетворительная производственная работа предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности: мясокомбината, хлебокомбината, гормолзавода и макаронной фабрики. Производственные мощности названных предприятий для города вполне достаточны, однако все без исключения требуют реконструкции из-за ветхости зданий и оборудования, а мясокомбинат вследствие подработки шахтами находится в аварийном состоянии. В настоящее время прорабатываются предложения по строительству нового силами инофирмы или путем перепрофилирования желатинового производства в мясокомбинат. И здесь, справедливости ради, надо сделать упрек в адрес руководства Кемеровского кооператива мясо-молочной промышленности в лице В. В. Баева — второе предложение вот уже более года лежит в стенах проектного института, но до настоящего времени не нашло своего отражения в проекте.

А пока санитарно-техническое состояние цехов крайне неудовлетворительно. Текущие ремонты, которые проводятся ежегодно, не дают должного эффекта. Вместе с тем это и сотни тысяч рублей, выброшенных на ветер. Другим не менее важным объектом в перерабатывающей отрасли является гормолзавод. В последний год заметно оживилась работа по реконструкции этого предприятия: заменены на но-

вить техническое перевооружение целномолочного производства. На хлебокомбинате необходимо безстарое хранение муки, соли, постепенное переоснащение всех линий за счет изготовления нестандартного оборудования на предприятиях города, переоборудование подвального помещения в кондитерский цех. Здесь планируется увел и ч т ь выработку кондитерских изделий на 200 тонн в год. На макаронной фабрике за период с 1989 по 1995 год намечено расширить складские помещения и фасовочное отделение, установить автомат для фасовки изделий, реконструировать отделение подготовки тары, что увеличит поставку в торговую сеть расфасованных изделий. Существующие мощности хлебокомбината, макаронной фабрики, гормолзавода на 50 процентов морально и физически устарели и не соответствуют техническим и санитарным нормам, что приводит к большим по-

терям продукции. А все из-за того, что пищевым и перерабатывающим отраслям долгое время не уделялось нужного внимания. Не выделялись в достаточном объеме капитальные вложения на техническое перевооружение, не хватало качественного современного оборудования. Не оказывалась необходимой помощи и со стороны местных Советов, промышленных предприятий. Судите сами: за последние два года в городе

Многие хозяйственные руководители, советы трудовых коллективов под разными предлогами уходят от участия в развитии предприятий перерабатывающих отраслей. Не обременили себя работой по оказанию помощи гормолзаводу завод «Кузбассэлемент», хлебокомбинату — Ленинское шахтоуправление, несмотря на то, что закреплены в качестве шефов за предприятиями перерабатывающей промышленности постановлением бюро ГК

предприятий оказать помощь в реконструкции и техническом перевооружении предприятий пищевой промышленности. Надо ввести в действие производственные мощности по изготовлению мороженого, кондитерский цех на хлебокомбинате, закончить реконструкцию гормолзавода, поддерживать ремонт мясокомбината, макаронной фабрики и ряда других объектов. Следует самокритично отметить, что горисполком не проявляет необходимой требовательности за выполнение намеченного. Меры, которые необходимо принять для усиления строительства и реконструкции пищевой и перерабатывающей промышленности, требуют больших усилий трудовых коллективов всех промышленных предприятий, строительных, монтажных организаций, большой организаторской работы всех звеньев местных Советов, чтобы не остались вновь пищевыми на положении бедных родственников. **В. СЕЛЕЗНЕВ.** Заместитель председателя горисполкома.

КАК БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ

вые три линии: пастеризация сливок, разливка молока и сметаны. Проведена реконструкция трех цехов: компрессорного, диетического, заквасочного. Закончено строительство цеха по выпуску заменителя сухого молока, пуск которого намечен в ближайшее время. Это позволит в итоге стабилизировать поставку сырья в зимнее время. Однако еще предстоит выполнить значительный объем работ по котельной, энергоснабжению, канализации производства, благоустройству, закон-

освоено 256 миллионов рублей капиталовложений. Из них на сооружение предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности использовано всего 1,5 миллиона рублей, или менее одного процента. В прошедшем году сорван ввод цеха по выработке заменителя цельного молока на гормолзаводе по вине треста «Ленинскшахтострой» и РАПО, цеха безалкогольных напитков — по вине объединения «Ленинскуголь». Аналогичная ситуация складывается на строительстве цеха по производству мороженого.

КПСС. Заслуживает положительной оценки в этом плане работа завода «Красный Октябрь», у которого всегда найдется время и внимание к нуждам пицевиков. Чтобы коренным образом изменить создавшееся положение на предприятиях отрасли, нужны неотложные и неординарные меры. Прежде всего — изыскать на месте, в городе, дополнительные финансовые ресурсы на 1989—1990 годы в сумме 4,6 миллиона рублей и силами подрядных организаций и промышленных

Редактор **С. П. БАРАНОВ.**

